

# 知任四十载 立信致百年 厦门国际信托成立40周年,以委托人を中心擦亮“金”字招牌

因特区而生,伴特区成长,它是早期厦门经济特区的对外融资窗口,也是老厦门人口中的“国托”;是如今区域经济发展的金融主力军,也是厦门“走出去”的金融桥梁。作为福建省内成立时间最早、持续经营时间最长的持牌法人金融机构,厦门国际信托历经40年的拼搏和积淀,用一个个先行先试擦亮了“金”字招牌。

四十不惑正当年,而今厦门国际信托正在积极落实以委托人を中心的经营理念,以服务政府社会治理、撬动资本市场布局、整合私人财富资源为目标,进一步发挥深耕区域的机构优势,致力于成为地方政府盘活资产、盘活资金、盘活资本的重要抓手,成为金圆集团“打造全国一流综合性金融服务商”战略的重要业务对接平台和枢纽,探索成为综合化、专业化、特色化的信托机构,为开创高质量发展新局面贡献信托力量。

## 循迹溯源 大道如砥

### 发挥“外引内联”作用,积极服务经济特区早期建设

1984年随着特区范围扩大到全岛,为运用市财政拨给的预算外资金和筹措社会闲散资金,支持特区建设,1985年1月5日,厦门经济特区财务公司(厦门国际信托前身)应运而生。

经济体制转轨呼唤金融市场改革,百业待兴,处在改革开放前沿的厦门亟需一个对外筹资的窗口,发挥“外引内联”作用,引入资金、支持特区建设,财务公司顺势转为厦门国际信托投资公司,开启地方金融业先河,创下多个第一:发行我国公路史上首次采用国家投资和地方发行债券筹措资金的建设项目债券——厦门大桥建设债券、以外币落地厦门市的首笔银

团贷款、成为厦门市第一批公开向社会发行股票的试点单位……

上世纪80年代,全国上下信托投资公司遍地开花、百舸争流、千帆竞发的场面蔚为壮观。早期的信托公司作为“金融百货公司”,金融工具的多元化,让厦门国际信托可以综合运用融资、担保、租赁、债券、股票发行等多种金融手段,融通境内外资金,帮助厦门基础设施工程顺利建成,帮助上百家重点企业做大做强,为实体经济保驾护航。“特区引水工程”“污水治理工程”“高崎国际机场二期”“厦禾路改造”“象屿保税区专用码头”“太古飞机维修工程”“嵩屿电

## 中流击水 奋楫者先

### 借助信托工具优势,跨山越海展业足迹遍布全国

历经行业从“急驰”到“慢跑”,从“勇莽”到“稳健”,坚守初心穿过多轮融资周期,锤炼出了独属于厦门国际信托稳健的“强心脏”。

2007年“新一法两规”之后,信托所属的大资管时代迎来了高速发展红利期。2009年,厦门国际信托开始迈出全国展业的步伐,先于北京及上海设点,组建异地业务团队,与各商业银行总行密切合作,为后十年的大规模同业合作打下了坚实基础。

2012年底厦门国际信托正式加入金圆集团。乘着大资管时代发展的东风,背靠金圆集团作为厦门市属国有金融服务平台的资源整合优势,公司业务范围不断扩大,信托业务类型更加多元,先后获批特定目的信托受

托机构资格、股指期货交易业务资格、私募基金管理人资格、开展股权投资业务资格。秉承金圆集团“融合两岸”的初心使命,公司于2014年与台湾永丰证券投资信托股份有限公司合作,成立海西首家两岸合资公募基金管理公司——圆信永丰基金,主动肩负起了建立两岸金融合作桥梁的重任。

2010年江苏省第一笔科技创新中小企业集合信托——“荷塘月色扬州市中小企业流动资金贷款集合资金信托计划”落地。2011年设立“四川产业发展投资基金股权收益权受让项目信托计划”、2017年通过双SPV架构参与了在上交所挂牌的全国首单轨道交通行业绿色ABS——“武汉地铁信托受益权一期绿色资产

## 穿越周期 行稳致远

### 致力于成为综合化、专业化、特色化的信托机构

2018年资管新规出台,2023年信托“三分类新规”正式实施,监管部门给信托公司未来的发展擘画了蓝图。

在行业发展新形势下,厦门国际信托落实中央金融工作会议精神,重塑以委托人を中心的业务导向,以“扎根厦门、深耕福建、融合两岸、服务全国”为战略定位,重塑核心价值观,围绕“五篇大文章”优化完善金融服务,结合自身资源要素禀赋,持续深化金融服务能力,不断满足经济社会发展和人民群众日益增长的金融需求。

在“传承”与“探路”之间,厦门国际信托也在加大转型步伐,坚守信

托本源,深度服务厦门地方建设,发挥“财政政策+金融工具”优势,自2020年起,先后担任厦门市“技术创新基金”“供应链协作基金”“厦研保”三大基金的事务管理人,创新应用信托工具,缓解成长型、创新性企业融资贵,小微企业融资难、研发贵的问题,促进科技创新与产业创新,更好地服务实体经济。

一代又一代的厦门国际信托人将继续秉持“开放、信实、担当、审慎、专业”的价值观,不负所托,践行金融工作的政治性、人民性,持续服务政府、服务市场、服务群众,以一个个更加生动的案例,让厦门国际信托这块“金字招牌”历久弥新!

类型产品,覆盖短、中、长期各类资金理财需求,并充分发挥信托财产独立、风险隔离优势,加快探索个人、家庭财富管理新路径,推进养老金融发展,综合服务百姓美好生活。

风华四十载,大道如砥。百年征程,已至中流,当奋楫勇进。



厦门国际信托现办公地址厦门国际金融中心

## 秉承使命

### 积极打造精品信托

● 金圆集团党委书记、董事长,厦门国际信托党委书记、董事长:李云祥

从起步时的特区财务公司到“金融百货商店”式的信托投资公司,再到现在以委托人を中心,坚守信托本源的精品信托公司,厦门国际信托这40年的发展足迹,可谓是金融改革中知任立信、破立并举、勇立潮头的践行者。

从服务特区建设出发,到展业遍布全国,再到融合两岸,成立海西首家两岸合资的公募基金管理公司圆信永丰,厦门国际信托的每一步,都紧跟国家发展战略、遵循经济社会发展规律、服务实体经济,成为福建省内存续时间最长的地方法人持牌金融机构。

作为金圆集团重要的业务板块,厦门国际信托近几年一直按照集团整体战略部署,秉承集团“融合两岸、服务实体、普惠民生”三重使命,不断在深化两岸金融合作、助推产业升级、服务发展大局上发挥信托优势。

当前,世界百年未有之大变局加速演进,世界之变、时代之变、历史之变正以前所未有的方式展开。金圆集团将加快推动厦门国际信托跨越发展,以40年创新探索的成效和经验为依托,积极打造精品信托,在服务政府经济社会治理、服务金融市场、服务人民美好生活、发展新质生产力的新征程中发挥更大作用,为经济社会高质量发展注入更强劲的动力,为中国式现代化建设贡献金融力量。

## 思变求远 拓展转型新局面

● 厦门国际信托党委副书记、总经理:胡荣炜

弹指一挥间,厦门国际信托已经成立40周年了。这40年,厦门国际信托经历多次行业变革,发挥的功能紧跟时代步伐在变,但恒久不变的是稳固的股权结构、稳健的风险管理,以及在此之上的,思变求远的探索精神。

如今的厦门国际信托传承着服务特区经济社会治理的创企精神,在服务政府、产业、民众方面打造核心竞争力,致力于成为市场一流的资产管理机构,成为区域服务信托和财富管理的首选品牌。

2023年信托行业“三分类新规”正式出台以来,厦门国际信托坚持金融为民、守正创新、服务实体、功能为先,努力实现业务范围的综合化、重点业务领域的专业化、服务核心区域及客户的特色化,紧密围绕“思变求远、向新而行”的工作理念,以“变”促发展,以“新”谋突破,顺应时代的趋势,探索开拓业务高质量发展新局面;以“远”守定力,以“行”落实效,坚守稳健合规经营底线,培育文化,塑造品牌,做好信托特色的“五篇大文章”,履行金融国企担当。

# 知任四十载 立信致百年

◆ 财富管理 ◆ 资产配置 ◆ 家族传承 ◆ 慈善信托

1985 — 2025



金圆集团



厦门国际信托  
XIAMEN INTERNATIONAL TRUST



40  
XMITIC